
Matematika II (KMD/MA2) - cvičeńı 9

FAKULTA STROJNÍ (akad. rok 2019/2020 a vyšš́ı)

Př́ıklad 1. Najděte body, v nichž má funkce f(x, y) vázané extrémy, př́ıp. vázané lokálńı extrémy
s podmı́nkou g(x, y) = 0, je-li:

a) f(x, y) = xy − x + y − 1, g(x, y) = x + y − 1,

[
vázané max. v

[
−1

2
,

3

2

]]
b) f(x, y) = x + y, g(x, y) =

1

x
+

1

y
− 1, []

c) f(x, y) = exy, g(x, y) = x + y − 1,

[
vázané max. v

[
1

2
,

1

2

]]
Př́ıklad 2. Najděte body, v nichž má funkce f(x, y, z) vázané extrémy, př́ıp. vázané lokálńı extrémy
s podmı́nkou g(x, y, z) = 0, je-li:

a) f(x, y, z) = xy − z2 + z, g(x, y, z) = x + y + z − 1,

[
vázané max. v

[
1

3
,

1

3
,

1

3

]]
Př́ıklad 3. Najděte body, v nichž má funkce f(x, y) vázané extrémy, př́ıp. vázané lokálńı extrémy
s podmı́nkou g(x, y) = 0, je-li:

a) f(x, y) = xy, g(x, y) = x2 + y2 − 2,

[vázané max. v [1, 1] , [−1,−1], vázané min. v [1,−1] , [−1, 1]]

b) f(x, y) = x2 + 2y2, g(x, y) = x2 − 2x + 2y2 + 4y,

[vázané max. v [2,−2] , vázané min. v [0, 0]]

c) f(x, y) = x + y, g(x, y) =
1

x2
+

1

y2
− 1,[

vázané max. v
[
−
√

2,−
√

2
]
, vázané min. v

[√
2,
√

2
]]

Př́ıklad 4. Najděte globálńı extrémy funkce f(x, y) na předepsané množině M , je-li:

a) f(x, y) = x2 − 2y2 + 4xy − 6x− 1, M =
{

[x, y] ∈ IR2 : x ≥ 0, y ≥ 0, y ≤ 3− x
}
,

[globálńı max. v [0, 0] , globálńı min. v [0, 3]]

b) f(x, y) = xy2(4− x− y), M =
{

[x, y] ∈ IR2 : x ≥ 0, y ≥ 0, x + y − 6 ≤ 0
}
,

[]

c) f(x, y) = x2 − y2, M =
{

[x, y] ∈ IR2 : x2 + y2 ≤ 4
}
,

[globálńı max. v [±2, 0] , globálńı min. v [0,±2]]

1


